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1. Sjukfrånvaron bland kommunkoncernens 
anställda ska minska årligen 
Mått: Kommunens egen sjukfrånvarostatistik 
Kopplar till: Budgetpost Vuxna, Verksamhetsmål för god ekonomisk hushållning 
 
Bakgrund: Kommunens anställda har otillfredsställande höga sjuktal. Det är viktigt att komma 
tillrätta med.  
 
Skulle kommunen nå sjuktal som ligger under rikssnittet för kommuner ska 
kommunfullmäktige ompröva målformuleringen. 

 

2. Ånge kommuns folkmängd skall nå över 10.000 
innan slutet av 2026 
Mått: Antalet mantalskrivna i kommunen per sista december varje år. Trenden analyseras 
årligen för att bedöma sannolikheten att målet nås till 2026. 
Kopplar till: Budgetpost Vuxna, Budgetpost Tillväxt 
 
Bakgrund: Kommunens befolkning har med endast några undantag årligen minskat sedan 
den bildades. Trenden måste brytas för att vi ska ha någon chans att överleva, om man ska 
vara krass. Med de etableringar som är på gång har vi nu chansen att faktiskt vända trenden 
på riktigt. 

 

3. Möjligheterna för kommunens invånare att resa 
kollektivt ska förbättras 
Mått:  
Kopplar till: Budgetpost Barn&unga, Budgetpost Äldre 65+, Budgetpost Tillväxt 
 
Bakgrund: Vi har undermålig tillgänglighet till kollektivt resande i vår kommun. Det begränsar 
bevisligen (vilket synliggjorts ex.v. i LUPP-undersökningen) ungas möjligheter att ta sig till 
och delta i aktiviteter som finns. Det begränsar möjligheterna för våra äldsta invånare att ta 
sig ut. Det försvårar funktionell arbetspendling och därmed minskas rekryteringsbasen och 
följaktligen tillväxtmöjligheterna för alla arbetsgivare. 
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4. Barn och ungas välfärd ska förbättras 
Mått: Koladas statistikpost “unga vuxna med ekonomiskt bistånd”. Måttet skall visa en årlig 
minskning, mätt som linjär regression över de senaste fem åren. 
Kopplar till: Budgetpost Barn&unga, Budgetpost Tillväxt  
 
Bakgrund: Detta är ett övergripande mål syftande till att förbättra för vår unga befolkning. Vi 
väljer att mäta unga vuxnas välfärd, vilket är ett passande mått för att kunna jobba långsiktigt 
med skolresultat, arbetsmarknadsåtgärder, psykisk hälsa, socioekonomiska strukturer och 
allt annat som påverkar människors möjligheter att försörja sig själva.  
 
För att inte slumpmässiga variationer år till år ska dominera måluppföljningen föreslås att 
man varje år analyserar trenden som utgörs av de senaste fem årens data. Når kommunen 
siffror som ligger under rikssnittet skall kommunfullmäktige ompröva målformuleringen. 

5. Folkhälsan skall förbättras hos kommunens 
invånare 
Mått: Koladas statistikpost “Hälsa, kommunindex”. Måttet skall visa en årlig förbättring, mätt 
som linjär regression över tillgängliga år (än så länge bara 2020 och 2022. 2023 års siffror 
förväntas vecka 18, 2024). 
Kopplar till: Budgetpost Vuxna, Budgetpost Äldre 65+, Budgetpost Barn&unga, Budgetpost 
Tillväxt 
 
Bakgrund: Ånge kommuns befolkning har dålig folkhälsa jämfört med landet i stort. Det kan 
antas påverka alla grupper och även den ekonomiska tillväxten. 
 
För att inte slumpmässiga variationer år till år ska dominera måluppföljningen föreslås att 
man varje år analyserar trenden som utgörs av de tillgängliga årens data. Når kommunen 
siffror som ligger över rikssnittet skall kommunfullmäktige ompröva målformuleringen. 
 


